Tentamen i Diskreta strukturer

Losningsforslag 2023-10-24



1.

(a) Definition av satsvariabler:
* b - kunden har betalningsanmérkningar
* k- kunden har hog kreditvardighet
¢ [ -lanet har beviljats

s - kunden har sidkerhet for lanet

i - kunden har regelbunden inkomst
¢ ¢-kunden har tillrdckliga tillgangar
Péstdenden:
* bk
o[> (kns)
* k> (ivt)
(b) Pastdendet uttryckas k A —i A —t.

kEli|t] -k|Ek>@Gve) || —i|-t]|kAa-iAa-t
01010 1 1 111 0
0|01} 1 1 110 0
0O[1|0] 1 1 011 0
0|11 1 1 010 0
17010 O 0 111 1
110|119} O 1 110 0
111|014 O 1 011 0
1711 0 1 010 0

Som synes i tabellen s& har man att ndr den tredje regeln géller (alla
rader forutom den femte) sd dr pédstdendet falskt. Alltsa det finns
inget fall ddr kunden har hog kreditvardighet men inte regelbunden
inkomst eller tillrdckliga tillgdngar om man f6ljer bankens regler.
(c) Pastdende: [ - —b
(1) l—>(kns) Premiss

(2) b—- -k Premiss
3) 1 Hypotes
4) kns (3),(1) och modus ponens
5) k (4) och konjuktiv forenkling
6) -b (5),(2) och modus tollens
(7) [ - —=b (3)-(6) och implikationsintroduktion eller hypotetisk harledning

* (An B) c (Au B) Vi bevisar detta pastdende. Om (An B) = &
sa géller pastdendet trivialt. Om (A n B) # @ sd kan vi betrakta ett
godtyckligt element € (An B). Enligt definitionen av n sa har man
x € Aoch z € B. Det foljer dd att € Au B enligt definitionen av u.
Eftersom z dr gotyckligt sa har man att alla element i (A n B) ocksa
drelementi (Au B), alltsd (An B) c (Au B).

* (ANB)uU(B\A) = AuB Vimotbevisar detta pastdende. Lat A = {0,1}
och B = {0,2}. D4 har man (A \ B) = {1} och (B \ A) = {2} s4
(ANB)u(B~ A)={1,2}. Ddremot dr Au B ={0,1,2} sd (AN B)u
(BNA)+ AuB.



e A c 24 Vi motbevisar detta pastdende. Lat A = {1}. D& har man
24 = {@,{1}}. Eftersom 1 ¢ 2 kan inte A vara en delméangd av 2.

* (AuB)n B = B~ A Vi bevisar detta pastdende. (AuB)n B =
/Distributiva och associativa lagar/ i(BmA)U(BmB) = /Inversa lagar/ =
(BnA) uz = /Identitetslag/ = (B n A) = /Diferenslagen/ = B \ A.

e (AU B) € 2478 Vi motbevisar detta pastdende. Lat A = {0,1} och
B = {0}. D& har man Au B = {0,1} och An B = {0}. Det foljer att
2478 - {5, {0}} och Au B ¢ 245,

3. (@ (gof)(5)=yg(f(5))=g(5+1)=3%6=18
(b) (fog)(5)=f(9(5)) = f(3%5)=15+1=16
© (fog)(z)=f(9(x)) = f(3z) =3z +1
(d) (gog)(xz+1) = g(g(x+1)) = g(3*(x+1)) = g(3z+3) = 3%(3z+3) = 9z+9

(@ (gofogo f)(x)=g(f(g(f(2)))) =g(f(g(x+1))) = g(f(3x+3)) =
g(Bx+3+1)=3*(3x+4) =9z +12

4. Relationen ir

e Reflexiv: pRp eftersom p = p! for alla p € N*.

e Antissymetrisk: om pRq och qRp, da har vi att p = ¢* och ¢ = p’ med
k,j > 1. Det foljer att p = p’ k Detta dr bara mojligt om dntingenp =1,
men d& har man ¢ = p = 1 eller om jk = 1, vilket implicerar j = k = 1
och p=gq.

e Transitiv: om pRq och ¢Rr s& medfor det att ¢ = p* och r = ¢/ = p/*
sa pRr.

Dé ar R en partialordning pa N*.

5. (a) ans1 =2a, —(n+1)

(b) Lat P(n) vara pastaendet att a,, = 2" + n + 2. Vi ska visa att P(n) dr
sant for allan > 1.

* Bassteget: Forst visar vi att P(n) dr sant fér n = 1. Da géller det
att a; = 5 enligt uppgiften och 2! +1+2 = 2+1+2 = 5. P(n) giller
forn =1.

* Induktionssteget: Anta att P(k) ar sant for ndgot £ > 1. Vi ska
nu visa att da géller ocksa att P(k + 1) dr sant, dvs att ag+1 =
2 L k142
Vi utgdr frdn vénsterledet ay.1 = /enligta)/ = 2a;, — (k+1) =
/induktionsantagandet/ = 2 * (2% + k +2) — (k+ 1) = 2"*1 4+ 2k +
4-k-1=2"14+k+3=2"11k+1+2

Av de bada stegen och induktionsprincipen géller P(n) for alla hel-
taln > 1.

(€) a10=2"9+10+2=1024+12=1036



(@) Q={{5,3},{4,1},{2}} och @ &r d4 en partition pa A

(b) Péstdendet galler ibland. Det géller i a) delen. Det géller inte om f in-
te dr surjektiv eftersom det da finns element i B sadana att de aldrig
forekommer i ndgon f(5). Tex A = {1},B = {2,3},f ={1~2},P =
{{1}} déar P é&r en partition pa A. Men {f(S)|Se P} = {f({1})} =
{{2}} vilket inte &r en partition pa B.

(c) Ja.Lat A = {1,2},B = {3}, P = {{1}}, f(1) = f(2) = 3. P &4r inte en
partition pd A, men {f(S) | S € P} = {{3}} vilket &r en partition pa
B.



